建筑工程施工进度管理分析

王猛 黑龙江省北安市新型墙体材料推广中心 DOI:10.12238/etd.v2i1.3318

[摘 要] 随着国家经济的发展越来越好,促进建筑工程的规模不断扩大,建筑施工管理水平不断提高。其中建筑施工进度是衡量建筑施工单位管理水平的重要指标,还是成本控制的重要因素。与此同时,建筑行业的发展壮大,造成行业之间的竞争越来越激烈,有些施工企業在发展过程中管理不当,造成项目不能按时竣工影响工期,这不仅对企业形象造成影响,而且还会大大增加项目成本,影响建筑企业的有序开展,甚至是对建筑单位造成致命性的打击。

[关键词] 建筑工程; 施工进度; 管理中图分类号: TU761.6 文献标识码: A

随着国家经济的发展越来越好,促进建筑工程的规模不断扩大,建筑施工管理水平不断提高。其中建筑施工进度是衡量建筑施工单位管理水平的重要指标,还是成本控制的重要因素。与此同时,建筑行业的发展壮大,造成行业之间的竞争越来越激烈,有些施工企業在发展过程中管理不当,造成项目不能按时竣工影响工期,这不仅对企业形象造成影响,而且还会大大增加项目成本,影响建

筑企业的有序开展,甚至是对建筑单位 造成致命性的打击。

1 建筑工程中施工进度管理的 重要性

施工进度与建设方和施工方都有关, 关乎着建设方的投资效益,同时关系着 施工方的经济效益。从实质上本来说, 施工进度就是对工程开展情况的反映, 所以,控制好施工过程中的进度有着非 常重要的作用。施工是依照施工计划开

....

展的,因此只有控制和管理好进度,才能确保工程项目顺利高效地开展。与此同时,在实际施工过程中,可能会出现一些突发情况对施工进度造成影响,这时需要借助施工进度管理对施工计划进行调整,确保整体工程有序进行。进度管理是施工中的重要组成,而进度计划是施工设计中重要文件,根据计划进行施工时间安排,能够为方案确定提供重要参考依据。现阶段,大部分建筑采用招投标的

_ . . _ . . _ . . _ . . _ . . _ . . _ . . _ . .

4.3提高风景园林绿化工程的施工技术。首先确保施工技术和工艺处于更高的水平。严格控制工程项目的设计环节,早期进行深入调查,充分考虑所有可能的问题,使设计能够符合当地特色,为后来现场施工提供科学可靠的依据。提高施工队伍的技能水平,对于施工队伍中资质不足或专业不合格的人员,必须进行更换。必须做好施工队伍的技术指导和培训工作。

.......

4.4严格控制风景园林的施工材料质量。风景园林建设主要是分成土建以及绿化两个部分。土建施工需要的是有一定的机械设备以及土木材料,绿化部分则是要进行苗木、支架等方面的投入。在风景园林施工中,技术和工艺是关系到工程质量的核心因素,对风景园林的材料质量加强把控,需要规范好材料采

购的流程,对材料进行严格筛选,并做好对进场材料的检查。另外是在风景园林的施工中,要注重对材料的层层把关,明确材料的原则,注重对风景园林中施工成本的合理控制,做好对采购的合理计划,在风景园林中可以保持对材料的有效供应,让风景园林能如期完工。

4.5建设材料管控。对园林绿化建设过程中,建设的材料是整个工程的关键因素,因此,就要加强施工材料的管控,通过对原材料的管控,对其价格以及管理措施进行严格的管控,随后对材料管控工作者进行相应的培养和训练,防止材料浪费的问题出现。在购买的时候,要对材料的主要品质以及相应的规则等等合理的记载,并且在进入现场的时候要进行样品的检查和测量,保证施工材料的品质。

5 结语

综上所述,要想充分发挥出园林工程施工管理工作的作用,不但需要施工现场相关管理人员进行有效的配合,园林绿化工程的施工单位也要充分做好施工管理当中的准备工作,编制出具有合理性和科学性的施工计划和管理方案,使我国的园林工程建设取得更大的进步。

[参考文献]

[1]范怡成.风景园林绿化工程的现场 施工与管理研究[J].砖瓦,2020(12):80-81.

[2]曲靖华,王倩倩,孙健.风景园林绿化工程的现场施工与管理研究[J].城市建设理论研究(电子版),2020(15):113.

[3]王刚.风景园林绿化工程的现场施工与管理研究[J].城市建设理论研究(电子版),2020(14):120.

文章类型: 论文|刊号 (ISSN): 2737-4505(P) / 2737-4513(O)

形式,甲方会明确规定工程完工时间,承包方在投标的时候需要详细说明进度情况,然后依据施工进行合理布置。与此同时,承包双方签订合同其中一项重要依据就是施工进度计划,所以在编织进度计划的时候,一定要保证其科学、合理,从而确保施工进度计划的合理性。施工企业要编制出合理的计划,只有这样才能保证施工的有序进行。在具体施工过程中,借助施工进度管理可以保证施工严格依照计划进行,保证在按时按质完成任务。

2 建筑工程施工进度管理措施

2.1加强施工组织控制,保证工程顺 利建设

对于建筑工程的用人来说,需要尽可能选择经验丰富的,专业能力与技术水平较高的施工人员,并具备上岗的资格。在开始工程施工之前,就需要结合工程建设的基本情况,制定完善的施工计划,保证施工人员,都能发挥出自身的基本优势,进而减少施工时间的消耗,并且处理施工过程中的风险问题。在签订施工合同的基础上,工程的负责人要对工程技术人员进行安排,还要组织施工的现场工作,制定出合理的施工设计方案,进而满足工程建设的需求,保证整体计划的可行性。在实行标准化施工管理的基础上,根据施工进度进行施工,做好有序的安排,对施工进度进行拖工,做好有序的安排,对施工进度进行把控。

2.2改进施工进度计划,保证现场材料供应及时性

对于建筑工程的施工进度管理来说, 施工计划的整体质量会对整个工程的进 度产生较大的影响,还会决定项目是否

能顺利的推进。所以,在施工之前,需要 結合工程的实际情况, 编制合理的施工 计划。在施工计划中,主要包括设计图纸, 以安全保护计划、采购计划等作为辅助。 在明确施工人员技术的基础上,对整个 施工条件进行管控,分析施工的各种情 况,制定符合工程建设需求的进度计划。 与此同时,在建筑工程施工进度管理的 过程中, 需要在施工之前就做好施工材 料的采购工作,结合进度计划开展工作。 单位需要提前编制物资采购计划,并且 将不同的施工程序,根据材料与配件的 需求进行准备,还需要提前做好检查与 试验的工作,保证设备与材料都能使用 到工程当中,并保证整体的施工进度。在 施工现场的机械设备管理过程中,需要 对塔吊的质量进行检查, 保证其安全监 测合格,以此为施工现场的材料与施工 过程提供保障。

2.3做好施工监理工作,保证工程按时交工

对于建筑工程施工进度的控制来说,做好施工监理的工作十分重要,需要经验丰富的领导者进行指导,工作人员也要有相应的资格证书。在工程施工之前,需要结合实际情况,做好临时设施的监督工作,并做好一系列的准备工作,保证工程建设需要的人员、物资充足性,并制定相对完善的施工方案,做好上报审批的工作。监理人员需要把控整个工程,对各个部门的关系进行协调处理,严格的检查与监督施工的进度,如果发现了问题需要及时的解决,保证项目能按时交付使用。对于监理人员来说,需要严格的监督设计工作,避免今后出现施工设计

变更的问题, 保证整体工程进度合理性。

2.4合理利用网络技术,实现进度动态化管理

现阶段, 网络技术的发展速度较快, 建筑工程进度管控也需要先进的技术作为核心, 并创新进度管理的方式, 合理的引入专业软件, 实现智能化、网络化的监督。在建筑工程的施工过程中, 管理人员可以合理的利用网络信息化技术, 实行对工程进度的管理工作, 并利用计算机软件, 做好工程量的分析工作, 科学化的做好预算管理与施工进度的跟踪工作, 做好物资以及人力资源的分配工作。借助信息化软件的优势, 分析费用与工程进度的关系, 加快工程的资金周转速度, 实现动态化的建筑工程进度管理。

3 结语

建筑工程施工进度管理有着一定的 重要性,进度管理全方位把控建筑施工 的内容,保障建筑施工能够按照进度计 划进行,严禁出现进度失控的问题。建筑 施工进度管理中有很多影响因素,根据 建筑施工进度的影响因素落实进度管理 的措施,调整建筑施工的进度计划。建筑 工程中全面落实进度管理的措施,体现 进度管理的作用。

[参考文献]

[1]付蒙.建筑工程施工进度的控制与管理方法研究[J].现代物业(中旬刊),2019(03):164.

[2]魏佑清.建筑工程施工管理与进度控制问题分析[J].建材与装饰,2019(07):170-171.

[3]陈威.建筑工程施工进度的控制与管理办法[J].中外企业家,2019(02):110.